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Однією із клю чо вих ком пе тент но с тей, яких учні на -
бу ва ють у школі, є вміння кри тич но мис ли ти. У су час -
но му світі лю ди ну су п ро во джує ве ли кий потік інфор -
мації із те ле ба чен ня, пре си, ме режі Інтер нет то що.
Щоб підго ту ва ти ди ти ну до сприй нят тя цієї інфор мації,
не обхідно ще у шкільний період сфор му ва ти у неї на -
вич ки кри тич но го мис лен ня.

Кри тич не мис лен ня — це мис лен ня са мостійне,
інфор ма тив не. Во но по чи нається з по ста нов ки за пи тан -
ня, пра гне до пе ре кон ли вої ар гу мен тації, має соціаль ний
ха рак тер. Інфор мація є відправ ним, а не кінце вим пунк -
том кри тич но го мис лен ня (Д. Клус гер) [2.15].

Су час на пси хо логія трак тує кри тич не мис лен ня як
та ке, що сприяє фор му ван ню здат ності лю ди ни
усвідом лю ва ти влас ну по зицію з то го чи іншо го пи тан -
ня, зна хо ди ти нові ідеї, аналізу ва ти події і кри тич но їх
оціню ва ти. Кри тич ний спосіб мис лен ня до по ма гає шко -
ля рам об'єктив но сприй ма ти на вко лиш ню дійсність. Учні
вчать ся ста ви ти і вирішу ва ти складні питан ня, ма ти
влас ну дум ку, вміти її фор му лю ва ти, ар гу мен ту ва ти,
об го во рю ва ти з інши ми людь ми, по глиб лю ва ти, мож -
ли во, й зміню ва ти, са мов до с ко на лю ва тись, ду ма ти
над кож ним кро ком. 

Для то го, щоб сфор му ва ти в учнів на вич ки кри тич -
но го мис лен ня, не обхідно:

— у про цесі нав чан ня ста ви ти зав дан ня, вирішен ня
яких по тре бує мис лен ня ви со ко го рівня (аналізу, син -
те зу, оцінки);

— ор ганізо ву ва ти нав чаль ний про цес як
досліджен ня пев ної те ми, яке ви ко нується шля хом
інте рак тив ної взаємодії учнів. Шко лярі по винні ово -
лодіти на вич ка ми ро бо ти в па рах, у ма лих та ве ли ких
гру пах, ви ко ну ва ти про ек ти, бра ти ак тив ну участь у де -
ба тах та інші ви дах ди с кусії;

— ре зуль та том нав чан ня має ста ти не за своєння
фактів або чу жих ду мок, а ви роб лен ня влас них су джень
че рез за сто су ван ня до інфор мації пев них прий омів
мис лен ня. Це дає змо гу уч ням зро зуміти тон ку
взаємодію вста нов ле них кри теріїв і їх мо дифікації, як -
що то го ви ма гає кон текст;

— вик ла дан ня у цьо му про цесі є стра тегією
постійно го оціню ван ня ре зуль татів з ви ко ри с тан ням зво -
рот но го зв'яз ку "учні7учи тель" на ос нові дослідницької
ак тив ності вчи те ля в класі (О. По ме тун) [4.74].

Сло вес ник на уроці ук раїнської літе ра ту ри мо же
оби ра ти різні ви ди зав дань та фор ми ор ганізації ро бо -
ти. Ціка ви ми у цьо му плані є шкільні кон фе ренції.

Урок�кон фе ренція — це діалог з обміном інфор -
мацією. Уро ки7кон фе ренції про во дять тоді, ко ли є не -
обхідність об го во ри ти певні ак ту альні пи тан ня та уза -
галь ни ти ре зуль та ти са мостійної пізна валь ної

діяль ності шко лярів. У про цесі підго тов ки до кон фе -
ренції учні са мостійно пра цю ють над зав дан ня ми за
ре ко мен до ва ною літе ра ту рою, го ту ють за пи тан ня, на
які хо чуть от ри ма ти відповіді. Усе це сти му лює учнів до
по даль шо го по глиб лен ня знань, сприяє роз вит ку са -
мостійно го, логічно го, кри тич но го мис лен ня.

Розрізня ють ог ля дові, підсум кові та те ма тичні кон -
фе ренції. Ог ля до ва кон фе ренція про во дить ся з однієї
чи кількох пов'яза них між со бою ак ту аль них проб лем.
Як пра ви ло, та ка кон фе ренція пла нується учи те лем на
по чат ку вив чен ня то го чи іншо го пред ме та чи те ми.
Підсум ко ва кон фе ренція про во дить ся як за ключ ний
етап вив чен ня пев но го розділу нав чаль ної про гра ми.
Те ма тич на кон фе ренція пе ред ба чає об го во рен ня ок -
ре мої ак ту аль ної те ми.

Підго тов ка до кон фе ренції про во дить ся у два ета -
пи. На пер шо му учи тель виз на чає те му, ме ту та зав дан -
ня, скла дає план кон фе ренції та роз поділяє обов'яз ки
між уч ня ми, до би рає не обхідну літе ра ту ру. На дру го му
етапі виз на чає до повідачів та ви с ту па ю чих, шко лярі
опрацьо ву ють не обхідний ма теріал. На по чат ку про ве -
ден ня кон фе ренції учи тель ого ло шує те му та по ря док
ви с тупів. За леж но від виз на че них зав дань те ма уро ку
мо же вклю ча ти ок ремі підте ми. До повідачі та співдо -
повідачі ви с ту па ють із підго тов ле ною інфор мацією,
після чо го учні став лять свої за пи тан ня до ви с ту па ю чих.
Шко лярі мо жуть пра цю ва ти як індивіду аль но, так і в гру -
пах. Кож на гру па от ри мує своє зав дан ня, виз на чає ви -
с ту па ю чих і го тує за пи тан ня для інших груп. 

Є цілий ряд ак ту аль них тем, які мож на ви не с ти на об -
го во рен ня. Так, вив ча ю чи творчість Т. Шев чен ка, доцільно
звер ну ти ува гу на жіночі об ра зи у тво рах Коб за ря. 

Те ма: Жіночі об ра зи у тво рах Т. Г. Шев чен ка.
Ме та: оз най о ми ти учнів із ок ре ми ми тво ра ми

Т. Шев чен ка, сфор му ва ти вміння пра цю ва ти з ху дожнім
тек с том, роз ви ва ти на вич ки по шу ко вої ро бо ти, фор -
му ва ти на вич ки кри тич но го мис лен ня, ви хо ву ва ти по -
чут тя патріот из му та гу манізму. 

Фор ми ро бо ти: індивіду альні та гру пові.
Тип уро ку: урок7кон фе ренція.

Вступ не сло во вчи те ля. Ук раїнський пись мен ник
і ху дож ник Т.Г. Шев чен ко за гли би ною дум ки і си лою її
вис лов лю ван ня стоїть у пер шо му ря ду геніїв світу.
Твори ук раїнсько го Коб за ря хви лю ють сер ця вже не
од но го по коління чи тачів. У чо му ж си ла сло ва по ета?
Сьо годні на уроці, аналізу ю чи йо го по езію, ми спро -
буємо да ти відповідь на це пи тан ня. Зо се ре ди мо ува гу
на тих тво рах, у яких пись мен ник звер тається до те ми
жіно чої долі. 
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Зав дан ня для 1 гру пи: підго ту ва ти повідом лен ня
на те му "Фоль к лор на ос но ва творів Т. Г. Шев чен ка". 

Ма теріал для ро бо ти.
Ук раїнський на род має ба га ту й оригіна льну твор чу

спад щи ну. Це скарбни ця з каз ка ми і оповідан ня ми,
пісня ми та ба ла да ми, прислів'ями, при каз ка ми та ле -
ген да ми. На по внені життєвою мудрістю, людськи ми
мріями та надіями, сподіван ня ми та роз ча ру ван ня ми,
во ни су п ро во джу ють вже не од не по коління ук раїнців.
Щоб каз ка чи оповідан ня, пісня чи ду ма жи ли дов го,
во ни ма ли про тяг ти не ви ди му нит ку до душі лю ди ни,
торк ну ти ся чо гось по таємно го, ба жа но го, важ ли во го. 

До фоль к лор них творів ча с то звер та ють ся митці у
всьо му світі. На національ но му ґрунті сфор му ва ла ся
творчість Т.Г. Шев чен ка. На родні пісні су п ро во джу ва ли
по ета прак тич но із пер ших днів жит тя. Ще ма лим хлоп -
чи ком він "знав їх без ліку і пе рей мав з од но го ра зу: аби
де по чув но ву пісню, од ра зу візьме її на го лос і всю її
знає" (Г. Бон да рен ко). "Я не знаю чо ловіка, ко т рий би
лю бив наші пісні більш, ніж Та рас. Оце бу ло як тільки
вве чері вер ну ся я з ро бо ти до до му, за раз Та рас ве де
ме не у са до чок і да вай співа ти!.. Йо го пісня на че го во -
рить!.."(В. Шев чен ко). Лю бов до на род ної пісні Т. Шев -
чен ко проніс че рез усе жит тя. Мож ли во, то му йо го по -
езіям при та манні та ка ж ме лодійність, легкість та
про сто та.

Сю же ти з на род них пісень та ба лад по кла дені в ос -
но ву ба га ть ох творів Коб за ря. На при клад, по штов хом
до на пи сан ня тво ру "То по ля" ста ла на род на ба ла да
"Ой чиє то жи то, чиї ж то по ко си", "Ру сал ка" на пи са на
на мо тив пісні "Ой у полі мо ги ла", ба ла да "Лілея" по -
ста ла з чис лен них на род них ле генд і пісень про пе ре -
тво рен ня дівчи ни на лілею. Як і на род ним ду мам, ба ла -
дам Т. Шев чен ка при та манні емоційна за го с т реність,
дра ма тизм, гли бо кий пси хо логізм ха рак терів. По ет ча -
с то ви ко ри с то ву вав по ши рені в на род них піснях
міфічні об ра зи та ідеї фан та с тич них пе ре тво рень.
Схожість по езій Коб за ря із фоль к лор ни ми тво ра ми
про сте жується в те ма тиці: до ля си ро ти, біль зра дже ної
дівчи ни, втра та близь кої лю ди ни то що. 

Що до мо ви творів, то у віршах, зо к ре ма ранніх,
зустрічаємо ха рак терні для ук раїнських пісень
порівнян ня, ри то ричні за пи тан ня, епіте ти: синє мо ре,
буй ний вітер, ши ро кеє по ле то що. Вже зго дом по ет
поч не тво ри ти власні: за мерзлі душі, не бо не вми те і
за спані хвилі, до ля чор но б ри ва. Ці епіте ти та інші ви ди
тропів по сту по во ввійдуть у ак тив ний вжи ток, зба га -
тив ши на шу мо ву. 

Фоль к лор на спад щи на рідно го на ро ду ста ла для
по ета тим чи с тим ба га тим дже ре лом, яке до по мог ло
ство ри ти ше де в ри світо во го рівня. На ос нові на род них
пісень та ба лад Т. Шев чен ко пи ше свої оригінальні тво -
ри, на по внив ши їх гли бо ким філо софським змістом.

М. Ко цю бинська так пи са ла про вплив на род ної
твор чості на по езію Коб за ря: "Шев чен кові ху дожні
взаєми ни з на род ною піснею ... весь час бу ду ють ся на
пе ре плетінні, на взаємодії двох тен денцій. З од но го
бо ку — мак си маль не на бли жен ня до стихії, ду ху на род -
ної пісні, з дру го го — постійне пра гнен ня до її пе ре тво -
рен ня, пе ре ос мис лен ня, підко рен ня своїм індивіду -
аль ним ху дожнім зав дан ням. Мов би пра цює по туж ний
ге не ра тор для пе ре роб ки по етич ної енергії фоль к ло -
ру.... ор ганічне злит тя з ду хом на род ної пісні дає пра во
по во ди тись з нею як го с по дар, по чу ва ти ся в її стихії як
вдо ма".

Зав дан ня для 2 гру пи: про аналізу ва ти жіночі об -
ра зи у тво рах Т. Шев чен ка.

Ма теріал для ро бо ти.
У ве ликій га ле реї не по втор них об разів, які ство рив

геній Т. Шев чен ка, чільне місце посіда ють жіночі. У тво -
рах "Ми вку почці ко лись рос ли", "У нашім раї на землі",
"Ко ло гаю в чистім полі", "Вітре буй ний, вітре буй ний!",
"Дівочії ночі", "Не вер ну в ся із по хо ду", "І ста ном гнуч -
ким, і кра сою...", "Мар'яна7чер ни ця", "При чин на", "То -
по ля", "Княж на", "Відьма", "Ти тарівна", "Ма ри на" пись -
мен ник май стер но ви ма ль о вує об ра зи то юних
за ко ха них дівчат, то люб ля чих ма терів, які, як
найбільший скарб, не суть світові своїх дітей. 

Т. Ше чен ко один із не ба га ть ох майстрів сло ва, який
зумів пізна ти й пе ре да ти ду шу жінки. В ок ре мих віршах
він навіть звер тається до чи та ча від імені своїх го ло -
вних ге роїнь: "На що мені чорні бро ви...", "Вітре буй -
ний, вітре буй ний!", "Не вер ну в ся із по хо ду".

Є у Шев чен ка низ ка ти по вих жіно чих об разів. Пер -
ший із них — це дівчи на�си ро та. По ет ра но втра тив
матір і сам відчув біль лю ди ни, яка не має до ко го при -
хи ли ти ся:

Та ка її до ля... О Бо же мій ми лий!
За що ж ти ка раєш її, мо ло ду?
За те, що так щи ро во на по лю би ла
ко зацькії очі?.. Про сти си ро ту! [6.6]. 

Улюб ле ний об раз Коб за ря — це об раз ма тері.
У нашім раї на землі
нічо го кра що го не має,
як тая ма ти мо ло дая
з своїм ди тя точ ком ма лим [6. 483].

Т. Шев чен ко ча с то у своїх тво рах порівнює жінку із
Бо го ро ди цею з не мов лям на ру ках ("Не офіти",
"Марія"). Та, воз ве ли чу ю чи матір, він не мо же не пе ре -
жи ва ти за її до лю. А до б рої долі для ма тері та її дітей
без до б рої долі для йо го країни бу ти не мо же. По ет, що
сам зав жди був вільний ду хом, не міг спокійно ди ви ти -
ся, як йо го на род му чить ся у не волі. Влас не, то му при -
чи ни не ща с тя своїх ге роїнь по ет ба чить на сам пе ред у
соціальній та національній пло щині. 

Ще один об раз, який ман д рує із од но го тво ру в
інший, — це об раз жінки�по крит ки: "Відьма", "Ру сал -
ка", Лілея", "Ка те ри на", "Най мич ка". По крит ка — дівчи -
на, зму ше на че рез своє мо раль не падіння по кри ти го -
ло ву хуст кою, обрізав ши ко си.

Пер шим ко хан ням Т. Шев чен ка бу ла сільська дівчи -
на Ок са на Ко ва лен ко. Влас не, во на і сфор му ва ла той
тип жінки, яку по ет шу ка ти ме усе жит тя. Він ча с то бу де
зга ду ва ти Ок са ну у своїх віршах: 

А я так ма ло, не ба га то
бла гав у Бо га. Тільки ха ту,
од ну ха ти ноч ку в гаю,
та дві то полі ко ло неї,
та без та лан ную мою,
мою Ок са ночку... [6.48].

До ля Ок са ни і справді бу ла не щас ли вою: во на дов -
го блу ка ла чу жи ми до ро га ми за офіце ром, а потім по -
вер ну ла ся із по за шлюб ною ди ти ною. На жаль, та ка си -
ту ація бу ла ти по вою. Як свідчить ста ти с ти ка, сотні
юних су час ниць пись мен ни ка на ро джу ва ли по за шлюб -
них дітей, за 1837 р. тільки у Київській гу бернії бу ло
зафіксо ва но 37 са мо губств згань бле них дівчат. Такі
історії ста ли ос но вою для ба га ть ох творів по ета: "Ка -
пи тан ша", "Най мич ка", "Сліпа", "Ка те ри на" то що.

У по емі "Ка те ри на" Т. Шев чен ко роз повідає історію
юної кра суні, яка вірно і щи ро по ко ха ла мо с ковсько го
офіце ра. Чи с та ду ша навіть дум ки не до пу с ка ла, що
свя те по чут тя хтось мо же зра ди ти: він же при ся га в ся.
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Ні осуд лю дей, ні спов нені бо лю сло ва батьків, ні важкі
по невірян ня на чу жині не здатні зла ма ти віру Ка те ри ни
у її лю бов. Кульмінація тво ру — зустріч з Іва ном. Ні Ка -
тя, ні син ви я ви лись офіце ру не потрібни ми. Жінка, у
якої за бра ли те єди не, що за ли ша ло ся, — віру, впа дає
у відчай і гу бить влас не жит тя. Ав тор свідо мо ста вить
свою ге роїню у стан край ньої емоційної на пру ги, щоб
відтво ри ти весь дра ма тизм си ту ації.

Свою по ему Т. Шев чен ко по чи нає із за сте ре жен ня
до всіх дівчат: не ко хай те нерівню, бо та ке по чут тя не
при не се ща с тя. По ет, який у своїх віршах на най ви щий
п'єде с тал вивів ко хан ня, не вірить у щи ре по чут тя
російських офіцерів: мо с каль лю бить, жар ту ю чи, жар -
ту ю чи ки не... Пись мен ник за су джує не стільки дівчат,
які че рез не досвідченість чи наївність ос ту па ють ся в
житті, скільки лю дей, що ста ють при чи ною біди, і
суспільство, яке не мо же пе ре шко ди ти сва волі мо -
раль них де ге не ратів та ство ри ти гідні умо ви жит тя для
ма тері, місією якої є про дов жен ня ро ду. Тор кається ав -
тор і проб ле ми людської бай ду жості, інко ли жор сто -
кості. Жінку із ди ти ною не пу с ка ють в ха ту, же нуть, осу -
джу ють. Пись мен ник, що зав жди відда вав на леж ну
ува гу хри с ти янським цінно с тям, ди вується, ку ди ж
поділи ся у лю дей гу манність, ми ло сер дя, до б ро та.
Роз кри ва ю чи тра гедію Ка те ри ни, він опи сує і біль її
батьків, які ви му шені у своїх вчин ках ке ру ва ти ся пра ви -
ла ми на род ної мо ралі і ви гна ти із ха ти єди ну донь ку,
прирікши се бе на важ ку са мот ню старість. 

Інше про дов жен ня тра диційно го сю же ту про
жінку7по крит ку ба чи мо у по емі "Най мич ка". У творі
відсут ня роз повідь про ко хан ня Ган ни, про те, як во на
жи ла до на ро джен ня си на, пись мен ни ка ціка вить
більше ду шев ний стан жінки, яка за ра ди ща с тя си на
зрікається сво го за кон но го ма те ринсько го пра ва. Ос -
нов ний конфлікт тво ру відбу вається в душі ге роїні:
постійна бо роть ба між ба жан ням відкри ти ся си нові та
не обхідністю при хо ву ва ти прав ду. 

У по емі "Най мич ка" ав тор вка зує чи та чам на ключ
до щас ли во го жит тя: до бре жи ти у тій сім'ї, де ціну ють
хри с ти янські цінності, де па ну ють до б ро та, лю бов, по -
ва га та тур бо та. От же, по ет го во рить про той іде ал
сім'ї, "ти хо го раю", про який так мріяв сам.

Окрім не щас ли во го ко хан ня, го ло вних ге роїнь Ган -
ну та Ка те ри ну об'єднує ще од на, ду же важ ли ва де -
таль. Во ни обидві на ро джу ють синів. Для ук раїнської
сім'ї син — це про дов жу вач ро ду. І як скла деть ся до ля
хлоп чи ка, та кою бу де і до ля ро ди ни. Син Ка те ри ни за -
ли шається во ди ти сліпих коб зарів, далі про йо го жит тя
ми мо же мо тільки до га ду ва ти ся, а син Ган ни ви ро с тає
у ша но ваній ро дині в ат мо сфері тур бо ти і лю бові. 

Об'єднує цих жінок ще й те, що жод на із ге роїнь,
раз ос ту пив шись, не стає на до ро гу гріха. Щирі, юні,
довірливі душі швид ше вик ли ка ють у чи та ча не осуд, а
співчут тя (ав тор про своє став лен ня до Ка те ри ни го во -
рить у творі: Ка те ри но, сер це моє, ли шень ко з то бою!).
Та ких жінок, як ге роїні творів Т. Шев чен ка, хо четь ся за -
хи ща ти, оберіга ти, піклу ва ти ся про них. Во ни сильні
своєю слабкістю, своєю чарівною жіночістю.

За пи тан ня до кла су:

— Які жіночі об ра зи із по езій Т. Шев чен ка вам спо -
до ба ли ся? Чим са ме?

— У чо му вба чає по ет жіно че ща с тя?
— Роз кажіть про став лен ня ав то ра до Ка те ри ни.

Ко го він зви ну ва чує у тра гедії жінки? Чи по го джуєте ся
ви з та кою дум кою?

— В ос тан ню хви ли ну Ка те ри на про кли нає сво го
крив дни ка. Як скла деть ся, на ва шу дум ку, жит тя офіце -
ра? Чи мо же щас ли во про жи ти лю ди на, яка за гу би ла
жит тя іншої?

— Чи спо до ба ла ся вам по ема "Най мич ка"? Чим?
Які епізо ди тво ру особ ли во за пам'ята ли ся? 

— Історії Ка те ри ни та Ган ни бу ли ти по ви ми для то -
го ча су. Чи ак ту альні такі історії в наш час?

Зав дан ня для кла су: складіть гро на до об разів
Ган ни та Ка те ри ни.

Підсум ко ве зав дан ня: за до по мо гою стра тегії "Ко -
ла Ве на" порівняй те об ра зи Ган ни та Ка те ри ни.

Для ро бо ти зі стра тегією "Ко ла Ве на" учні ма лю ють
два чи більше кіл, які ма ють спільні точ ки пе ре ти ну.
Учи тель виділяє на прям ки (підте ми, проб ле ми, об ра -
зи), до вирішен ня яких не обхідно звер ну ти ся у роз -
критті те ми. Інфор мація, що сто сується кож но го об ра -
зу, за но сить ся в ок ре ме ко ло. У спільну ча с ти ну
за пи сується інфор мація, що сто сується всіх виділе них
скла до вих.

При клад:

Зав дан ня для 3 гру пи: ви пи са ти ци та ти із
публікацій з відгу ка ми про по еми "Най мич ка" та "Ка -
те ри на".

І. Фран ко: "Най мич ка — на ту ра безмірно гли бо ка,
чут тя у неї не тільки жи ве, але силь не та ви со ке, лю бов
до ди ти ни та ка мо гу ча, що пе ре ма гає все інше, за сло -
нює пе ред нею весь світ, за став ляє за бу ти про са му
се бе, відда ти все своє жит тя не для хви ле вої по ку ти,
але для дов гої жер т ви на ко ристь своєї ди ти ни ". "По -
ема на ле жить до найбільших тріумфів прав ди вої шту ки
і му сить ува жа ти ся за най к ра щий до каз ве ли кої
геніаль ності Шев чен ка". "Не знаю в літе ра турі
всесвітній по ета, ко т рий би так ви т ри ва ло, так га ря че і
цілою свідомістю про мов ляв в обо роні жінок, в обо роні
їх пра ва на по вне, чи с то людське жит тя..."

"Шев чен ко ву по ему "Марія" тре ба за чис ли ти до
най к ра щих, най глиб ше за ду ма них та гар монійно
викінче них по ем Т. Шев чен ка". 

Є. Свер стюк: "Як що "Ка те ри на" — по ема7прит ча
про зне ва же ну й зруй но ва ну лю бов, що не вміла ша ну -
ва ти ся, "Най мич ка" — по ема7прит ча про лю бов згар -
монізо ва ну, здат ну світи ти за вся ких об ста вин, то
"Марія" — по ема7міф про свя ту лю бов, яка в душі
людській воз об но ви ла ся і досі світить "в душі скор -
бящій і убогій". 

Б. Леп кий: "Най мич ка" — це на че стар ша се с т ра
"Ка те ри ни", яка гріх свій по ку тує не під льо дом, а в
тихій, святій са мо по жертві. Апо фе оз ма те ринської
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любові, один з най гарніших ма люнків ук раїнської
жінки, твір, на пи са ний в єван гельсько му на строї, без
злості, зло би, без уся ко го людсько го гріха".

М. Рильський: "Та ко го по лум'яно го куль ту ма те -
рин ства, та ко го апо фе о зу жіно чо го ко хан ня і жіно чої
му ки не знай ти, ма буть, ні в ко го з по етів світу. Не щас -
ний в осо би с то му житті, Т. Шев чен ко най ви щу і най -
чистішу кра су світу ба чив у жінці, в ма тері". 

П. Куліш: "Наївне й зво руш ли ве взя то ав то ром в ос -
но ву по еми ("Най мич ка), і що до цьо го я не знаю нічо го
до ско налішо го ні в одній євро пейській літе ра турі". 

Сло во вчи те ля. Т. Шев чен ко — пись мен ник, що
жив Ук раїною. Геній по ета до поміг на пи са ти тво ри, які
на весь світ про сла ви ли на шу країну і на род. Після про -
чи тан ня ук раїнця ми "Коб за ря" відбу ло ся пе ре ос мис -
лен ня ба га ть ох ре чей як на осо би с то му, так і на
національ но му рівні. Йо го сло во й сьо годні не се пев ну
енер ге ти ку, має по туж ну ду хов ну си лу. 

Ви ко ри с то ву ю чи для своїх творів усе кра ще, що
надбав і зберіг наш на род, Т. Шев чен ко ство рив свої,
оригінальні, тво ри, на по внені гли бо кою філо софією. Мо -
ву сво го на ро ду по ет зба га тив, вдо с ко на лив. Без смер тя
Шев чен ка в то му, що він ви ку вав для на ро ду мо ву, здат -
ну до гли бо ких, істо рич но прав ди вих, най тон ших уза -
галь нень за до по мо гою най простіших за собів і не склад -
них, зда ва ло ся б, вис ловів" (М. Шагінян) [5. 89].

Те ма ти ка по езій Коб за ря різно манітна, та важ ли ве
місце у його до роб ку зай ма ють тво ри, що містять те му
жіно чої долі. Жіночі об ра зи у Т. Шев чен ка особ ливі. Йо -
го ге роїні — врод ливі, добрі, милі, щирі, довірливі та
без ко рис ливі. Ма буть, у цьо му і є таємни ця при ваб ли -
вості жінки. Та ких жінок хо четь ся за хи ща ти, дба ти про
їх май бутнє, зро би ти все, щоб до ля їхня бу ла щас ли -
вою. А це мож ли во тільки у вільній, ви со ко мо ральній
країні, де бу дуть ціну ва ти жінку як бе ре ги ню до маш -
ньо го во гни ща, як матір, яка да рує но ве жит тя.
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В ста тье идет речь о раз ви тии кри ти че с ко го мыш ле ния школь ни ков на уро ках�кон фе рен ци ях. Та кие уро ки да ют воз мож -
ность об су дить оп ре де лен ные ак ту аль ные во про сы, по де лить ся ин фор ма ци ей и обоб щить ре зуль та ты са мо с то я тель ной по -
зна ва тель ной де я тель но с ти школь ни ков. Под го тов ка и ра бо та на уро ках�кон фе рен ци ях сти му ли ру ют уча щих ся к даль ней ше -
му уг луб ле нию зна ний, спо соб ству ю щих раз ви тию са мо с то я тель но го, ло ги че с ко го, кри ти че с ко го мыш ле ния. Это да ет
воз мож ность школь ни кам и в даль ней шей жиз ни ана ли зи ро вать лю бую ин фор ма цию, фор ми ро вать соб ствен ное мне ние и от -
ста и вать его.

Клю че вые сло ва: кри ти че с кое мыш ле ние, уро ки�кон фе рен ции, са мо с то я тель ная ра бо та, Т. Шев чен ко, по эзия, жен ские
об ра зы.

The article referred to the development of critical thinking of students at conference classes. These lessons provide an opportu-
nity to discuss some current issues. Share information and summarize the results of independent learning of students. Training and
work at the conference classes encourage students to further developing the knowledge, promote the development of independent,
logical, critical thinking. This enables students to analyze information critically in later life to form an opinion and defend it. 

Keywords: critical thinking, conference classes, T. Shevchenko.


